

Г-ТА "С.М." № 44
от 28.04.2013



О моем прадедушке мне рассказала моя бабушка – Валентина Ивановна Парфенова. В семейном архиве сохранились некоторые личные документы прадеда, по которым удалось уточнить даты событий.

Прадеда звали Иван Тарасович Колпаков. Он родился 29 июня 1922 года в деревне Игумново, которая находится неподалеку от поселка Сокольское. Родился в простой крестьянской семье, поэтому с детства испытал тяжесть деревенского труда, когда помогал родителям по хозяйству: косил траву, заготавливал дрова, ухаживал за скотиной, участвовал в прополке льна.

После окончания семилетки прадед работал в колхозе, а затем поступил на курсы связистов. В сентябре 1938 года был принят в сокольскую контору связи в качестве сопровождающего почт, с использованием его учеником на телеграфе, о чем сделана первая запись в трудовой книжке.

Проработав здесь почти три года, 19 июня 1941 года был призван на службу в ряды Красной Армии. Через три дня началась Великая Отечественная война. Иван Тарасович закончил трехмесячные курсы радиостов и вскоре был направлен на фронт.

Всю войну, днем и ночью, в службу и зной, под огнем артиллерии противника и во время ожесточенных воздушных бомбардировок прадед и его товарищи радиостов делали все, чтобы связь работала устойчиво, надежно. Под обстрелами, бомбежкой приходилось прокладывать километры телефонных проводов, чтобы у ко-

ПОЗЫВЫ ПАМЯТИ

Третьеклассница собрала материал о своем прадедушке-фронтовике Иване Колпакове

Среди работ, представленных на районную детскую конференцию «Юный исследователь», был рассказ-исследование ученицы 3 «А» класса Кудришской основной школы Марии Брэдэ. Героем сочинения стал прадед дедочки – связист 310 гвардейского минометного полка Иван Тарасович Колпаков. Работа Маши, выполненная под руководством ее мамы, педагога Елены Брэдэ, получила высокую оценку, и сегодня мы публикуем ее на страницах нашей газеты.

мандования была возможность сообщать в штаб армии последние оперативные данные. Из воспоминаний моей бабушки я узнала, что Иван Тарасович участвовал в боях за Москву, освобождал Сталинград, Харьков, прошел через всю Европу, победу встретил в Германии.

Особенно запомнились бабушке рассказы ее отца о Сталинградской битве. Во время этого сражения гвардии связиста Колпаков И.Т. находился в составе 310 гвардейского минометного полка в секретной части в должности командира отделения связи. День и ночь в городе Сталинграде шли бои. Уже много суток наши войска сдерживали натиск фашистов, отражая одну атаку за другой. Но, как говорил прадедушка, у немцев не было такого ценного качества, как сила русского духа. И это помогло выстоять в мощной схватке с фашистами. Приказ: «Ни шагу назад!» был выполнен.

За участие в сражении на Волге указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 декабря 1942 года Иван Тарасович Колпаков награжден медалью «За оборону Сталинграда».

В одном из боев от взрыва снаряда прадедушка получил многочисленные ранения в голову, руки. Попал в госпиталь, но до конца не долечился. Как только почувствовал, что может дальше воевать, ушел из госпитала на фронт.

В конце войны родителям Ивана Тарасовича пришло благодарственное письмо из политотдела военной части 16400. К сожалению, письмо не сохранилось целиком, но из оставшегося текста читаем следующее: «...Ваш сын Колпаков Иван Тарасович в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками зарекомендовал себя отличным воином, честно и добросовестно выполняющим свой долг перед нашей священной Родиной. Своими боевыми делами, хорошей дисциплиной, мужеством и отвагой он заслужил высокий авторитет и уважение среди личного состава части. Его боевую работу высоко оценило командование, наградив правительственными наградами. Мы глубоко благодарим вас за воспитание сына в духе беспредельной преданности великой социалистической Родине...»

Радостью за прадеда наполни-

лись строки благодарственного письма... И чувством признательности к начальнику политотдела, который сумел в нелегкие боевые будни найти минутку, чтобы ободрить семью добрым словом о пареньке, воеющем далеко от дома. С победой не закончилась служба для сержанта Колпакова И.Т. Узнав, что объявлена война с Японией, он подал командованию рапорт об отправке на Дальний Восток.

А дома бойца ждали, с теплотом вскрывали солдатские письма-треугольники, и прочитав, спешили поделиться своей радостью с земляками. Лишь 7 декабря 1946 года Иван вернулся домой в Сокольское. Радости встречи с родителями, братьями и сестрами не было предела.

Иван Тарасович устроился на свою довоенную работу в Сокольское контору связи. Был принят на должность почтowego агента отдела отправки. Последнее время было тяжелое. Не хватало рабочих

рук в колхозах. Поэтому на помощь колхозникам в заготовке сена направляли рабочих. В одной из таких командировок в деревню Быково Зубарихинского сельского Совета мой прадед познакомился с молодой девушкой Ольгой Макаровой. Она ему сразу понравилась, и вскоре сыграли свадьбу. Молодую жену переез в Сокольское. Очень радовался Иван Тарасович рождению первой дочери Галины, а затем и дочери Валентины, моей бабушки. В 1955 году в семье Колпаковых родился сын Александр. Всю жизнь прадед Иван и прабабушка Ольга прожили вместе, вырастив троих детей.

Иван Тарасович был награжден двумя орденами – орденом Красной Звезды и орденом Боевого Красного Знамени, тремя юбилейными медалями. Жизнь пролетела быстро. Ранения, полученные на войне, все чаще напоминали о себе. В 1982 году, к сожалению, прадедушки не стало, дожидаясь 60 лет.

